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Adi ve Soyadi
Sinifi / Subesi

Ogrenci Numarasi

DERS ADI | SORU SAYISI | TOPLAM SORU | SINAV SURESI
SAYISI (DAKIKA)

Matematik 20 40 80

Fen Bilimleri 20
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OGRENCILERIN DIKKATINE!
Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.

Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz.
Bilgiler size ait degilse veya cevap kagidi kullaniimayacak durumduysa sinav
gorevlilerine bildiriniz.

Cevap kagidi tizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

Obaskakitap @) baskayayincilik Qbaska.com,tr




SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!
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Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gérevlilerinin tiim uyarilarina uymak zorundadirlar.

Sinav basladiktan sonra égrencilerin salon gérevlileri ve birbirleri ile konugmalari; kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Cevap kagidinizi silinmeyen bir kalemle imzalayiniz.

Sinav sirasinda ganta, cep telefon, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve kulaklik, kolye, kiipe, bilezik, ylzik, bros ve benzeri esyalar ile her turlu
elektronik ve/veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araglari kullanmaniz ve kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz
gecersiz sayllacaktir.

Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Soru kitap¢iginin igindeki bos alanlari ¢ézimleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular tizerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

Soru kitapgigi Gizerinde yapilip cevap kagidina isaretienmeyen cevaplar degerlendirmeye alinmayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina tagirmadan kursun kalemle kodlayiniz.

Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan temizce siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

Cevap kagidinizi sinav silresince higbir 6grencinin géremeyecedi sekilde 6niintizde bulundurunuz.

Sinavinizin degerlendiriimesi asamasinda, toplu kopya tespiti veya baska adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecersiz sayilacaktir.
Saglik sorunu diginda disari ¢ikilmayacak, zorunlu durumlarda adaya yedek gbzetmen eslik edecektir.

Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari gikarmayiniz.

Sinav bitiminde, soru kitapcigi ve cevap kagidini salon gérevlilerine teslim ediniz.

Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gecersiz sayilacaktir.

Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan yanlis cevap sayisinin lgte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir

SINAV GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK SON UYARILAR

¢ Soracag@iniz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.

* Baglama zilini bekleyiniz.

Bu kitapcigin her hakki sakhdir. Hangi amacla olursa olsun kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin Bagka Yayincilik'in yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi veya baska bir amacla kullaniimasi yasaktir.

Bu yasada uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapgigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



DENEME
ZAMANI  MATEMATIK Kitape
Bu Testte 20 soru vardir. Cevaplarinizi cevap kagidinin MATEMATIK TESTI igin ayrilan ‘

1 kismina isaretleyiniz.

1. Sonmaca ¢ikmadan énce sampiyonlugu garantileyen bir basketbol takiminin antrendrii dért oyuncusunun sahada
kalacaklart siireyi forma numaralarina gére belirleyecektir. Bir oyuncunun sahada kalacagt siire oyuncunun forma
numarastnin kendisi hari¢ pozitif tam sayt blenlerinin toplamt kadar dakika olacakttr.

Ornegin; 20 numarall oyuncunun sahada kalacagt dakika, 20'nin kendisi hari¢ pozitif tam sayt carpanlarinin
toplamu

1+2+4+5+10 =22 dakikadur.

Bir basket magt onar dakikalik dort periyot seklinde oynandigina gore asagidaki formalart giyen oyuncular-
dan hangisinin bu kurala gére sahada kalacagt siire belirlenemez?

N A\ 5 B\ O B\ / 0 o\

2. Asaguda genislikleri 5 cm ve 6 cm olan iki farklt kitap verilmistir.

/4

Scm 6cm
Kitapligin her bir rafina aynt tip kitaplar yerlestirilmis ve raflarda hi¢ bosluk kalmamustir. Bu kitapligin genisligi
100 cmile 200 cm arasindadir.

Buna gore bu kitapligin raflarina yerlestirilecek kitap saytlarinin toplamt asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 44 B) 55 C) 60 D) 66

as BASKA a 1> Diger sayfaya geginiz.
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3. Asagida bir térende yaptlacak etkinlik i¢in okulun bahgesine ¢izilen kareli zemin ve bu zeminde duran dgrenciler
verilmistir.
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Zeminde her satira 10'un katy, her siituna 15'in katt kadar sayida égrenci dizilmistir.

Her karede bir 6grenci olduguna gore etkinlige katilan 6grenci sayist asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 600 B) 700 C) 900 D) 1500

4. Kendisinden ve 1'den baska pozitif tam bdleni olmayan 1'den biiyiik pozitif tam sayilara asal sayt denir.

AB ve BA iki basamakli saylart ile ilgili asagidaki bilgiler bilinmektedir.
e Ave Basal saytlardr.

« ABasal sayt iken BA asal sayt degildir.

* Arakamuile B rakamuarasindaki fark en kiigiik asal saytya esittir.

Buna gore BA sayisinin asal carpanlart asagidakilerden hangisidir?

A)2ve 3 B)3ve5 C)5ve?7 D)3,5ve7

aa BASKA e
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1

5.

Matematik dgretmenlerinin katilacagt bir seminerde seminerin yapilacagt salonun 5 farkl kapist bulunmaktadir.
Bu kaptlarin iizerinde dérder basamakl sayilar yazmaktadiwr. Dért basamaklt bu sayilarin her biri yapilan dzel
kodlama ile kapwyt acacak sifreyi olusturmaktadir.

Ornegin; izerinde 3542 niin yazdi§t kapinin sifresi

3542 —>3'+5%+ 471+ 272

_ 1,118
—34—1+4+4—4 tir.

Bu 178 kesri sadelestirilmeden kesirden elde edilecek pay yani 18 sayist kapwnin sifresidir.

Buna gore 3542 numaraltkapt haricinde geriye kalan dért kapidan hangilerinin sifreleri aralarindaki fark 1 dir?

A) 2111 - 121 B) 2111 - 1211 c)mza-n21 D) 1211 - 1121

Ayrit uzunluklarta, b, c olan dikdértgenler prizmasinin hacmi a.b.c dir.

Alper Bey, diikkdnina yeni gelen dikdértgenler prizmast seklindeki makarna kutularinin hacmini ayrit uzunlukla-
rint dlcerek hesaplyor. Alper Bey'in yapmus oldugu dl¢iimler asagidaki gérsellerde verilmistir.

9cm

6cm

10cm 15cm

Hacmi =1800 cm? Hacmi = 5400 cm3

Bu makarna kutulartaynt anda rafa bir soldan bir sagdan sirayla yerlestiriliyor. Sol taraftan yiiksekligi 6 cm olan
kutu sag taraftan yiiksekligi 9 cm olan kutu yerlestirilmeye baslanwyor.

Sekilde goriindiikleri gibi esit sayida yerlestirilen iki kutudan da son kutular yerlestirildiginde kutular ara-
sinda bosluk kalmadigina gore rafin genisligi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4,5 metre B) 4 metre C) 3,5 metre D) 3 metre

as BASKA e 1> Diger sayfaya geginiz.
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Asagida dzel tasarlanmus cetvelde uzunluklar isli ifadeler seklinde yazilmustir. Tasarlanan cetvel santimetre
cinsinden hazirlanmustur.

0 30 2 3 22 ( 1 )" 6' ( 1 )-‘ 2° 32
5 7

Bu cetvel yardimuyla asagidaki kalemin uzunlugu élciilmek isteniyor.

‘€

Kalemin bir ucu 1 ve 2 arasinda 2'ye daha yakin bir yere diger ucu ise 8 ile 9 arasinda 8 e daha yakin olacak se-
kilde yerlestiriliyor.

Buna gore bu kalemden 10 tanesinin u¢ uca eklenmesiyle elde edilecek uzunluk asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A)72cm B) 43 cm C)5%cm D) 9%cm

Ondalik goésterimi verilen bir sayt birler basamagina yuvarlanirken virgiilden sonraki ilk rakama bakulir. Bu
rakam 5 veya 5'ten biiyiik ise birler basamagt 1 arttirilarak, 5'ten kiiciik ise birler basamagt aynen birakilarak
virgiilden sonraki kistm silinir.

Ornegin; 127,64 sayisinin birler basamagna yuvarlanmis bicimi 128

46,34 sayisinun birler basamagina yuvarlanmus bicimi 46'dur.

Asagtda birbirinden farkl dért kisinin adim atarken ayaklarinin birbirine en yakin iki noktast arasindaki uzaklik-
lar verilmistir.

Her bir kisi icin 8l¢iilen uzunluklarin birler basamagna yuvarlanmus hélleri bulunuyor.

Buna gore hangi adim uzunlugu igin bulunan sayt, bir tam sayinin pozitif kuvveti olabilir?

A) 16,94 B) 24,49 C) 25,65 D) 2747

aa BASKA o
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9.

10.

Bir kenar uzunlugu a olan karenin alant a? dir. k, m, n birer tam saytve a # 0 olmak iizere

aam=a"m , (@"=a"" , m"k"=(mk)"
n
ve 2 —qgn myjr
a™ ’

Asagida 144 tane es kareden olusmus bir kareli zemin verilmistir.

Sekildeki zeminin merkezi ilk cizilecek karenin merkezi olacak sekilde i¢ ice kareler ¢izilecektir. Cizilen bu karele-
rin kenarlart zeminin gizgilerinden gececektir.

Cizilecek karelerin alanlaru kiigiikten biiyiige dogru siralandiginda en biiyiik iki karenin alaninin garpimt en
kiigiik iki karenin alaninin garpiminin kag katidir?

A) 112 B) 122 C) 142 D) 152

a bir tam sayt olmak iizere a.10" sayisinda; n pozitif tam sayt ise a'nin sagina n tane sifir yazilir,

m, bir dogal sayt olmak iizere 0,000024 saytst ve 10™ saytst ile ilgili asagidaki bilgiler bilinmektedir.
« 0,000024 saytst ile 10™ saytlart ¢arpildiginda sonug 1000 ‘den biyiik oluyor.

+ 0,000024 sayist 10™" sayust ile ¢arpildiginda sonug 1000'den kiigiik oluyor.

Buna gore m'nin alabilecegi en kiiciik deger kagtir?
A)10 B)9 )8 D)7

as BASKA e 1 Diger sayfaya geciniz.
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11. Bazt dogal saytlarin kareleri birbirinden ve sifirdan farklt iki dogal sayinin kareleri toplamina esittir.
Ornegin: 3 sayust ile 4 sayisinin kareleri toplamu 5 sayisinin karesine esittir.
3%+ 42=5
Buna gore asagidaki saytlardan hangisi iki farklt dogal saytnin karelerinin toplamt olarak yazilamaz?

A) 400 B) 256 C)169 D) 100

12.

Atatiirk Ortaokulunda ¢evre duyarlihgint arttirmak icin yaptlan kampanyada her égrenci 500 sayfalik bir kitabt
geri donisiime kazandirmustir. Atatiirk Ortaokulunda yapilan bu kampanya sayesinde 3 agac kesilmekten kur-
tulmustur.

Kesilmekten kurtulan agaglardan bir tanesinden 7,5.10* sayfa kagit elde edildigine gore asagidakilerden han-
gisi Atatiirk Ortakulundan kampanyaya katilan 6grenci sayisina esittir?

A) 750 B) 550 C) 500 D) 450

aa BASKA e



13.

14.

MATEMATIK

a, 1 veya T'den biiyiik, 10'dan kigiik bir gercek sayt ve n bir tam sayt olmak tizere a.10" gosterimi bilimsel gos-
terimdir.

GAZETE

Tirkiye'de yullik ortalama 5.000.000.000 adet
plastik poset kullanilmaktadir. 01.01.2019 tarihin-
den itibaren plastik posetlerin paralt olmaswyla
beraber plastik poset tiiketimi %70 azalmustir. 25
kurus olan bir plastik posetin 15 kurusu devlete
vergi, 10 kurusu da marketlere gelir olarak
aktarimaktadur.

Buna gore bir yil boyunca plastik poset kullanimindaki azalmanin aynt olmast sartiyla marketlerin plastik
posetlerden toplam elde ettigi gelirin TL cinsinden degerinin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?
(1TL =100 kurus)

A)5.10° B)15.10° C)5.108 D) 1,5.108

m, n birer tam saytve a # 0, b # 0 olmak dzere a".a™=a™", a"b" = (a.b)" , (@™ =a"™ , (a) "= %

Bir banka, misterileri internetten alisveris yaparken miisterilerine 6 haneli bir onay kodu géndermektedir. Bu
onay kodunun bastan ilk 3 hanesinin siraswyla 1, 2 ve 3. kuvvetleriyle, sondan ilk 3 hanesinin siraswyla (-1), (-=2) ve
(=3) kuvvetleri carpudiginda sonug 1 ¢cikmaktadir.

Ornegin; bankanin génderdigi onay kodu 546645 oldugunda

2 4 6 6, 4 5
=5.42.63.63.42.5" —1olur.

Buna gore asagida verilen onay kodlarindan hangisi bu bankanin gonderdigi bir onay kodu olamaz?

A) 777777 B) 834289 C) 923839 D) 876678

as BASKA a 1> Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

Bir terzi dikis dikmek icin kullandigt ipi santimetre cinsinden uzunlugunun kendisi hari¢ ¢arpanlarindan birinin
uzunlugunda olacak sekilde esit parcalara ayirmaktadir.

Ornegin; 40 cm uzunlugundaki bir ipt 40"in ¢carpanlartolan 1, 2, 4, 5, 8,10 ve 20 santimetrelik es parcalara aytra-
bilir.

Buna gore terzi

< 120 cm >

seklindeki ipi es parcalara ayirarak pargcanin tanesini 2 TL den satarsa asagidakilerden hangisi bu terzinin
kazanabilecegi para olamaz?

A) 32 B) 24 c)16 D) 12

n
2 a — g
m, n birer tam saytve a".a™ =a"™™ ve PL a""™ dir.

Asagdaki resimde gbsterilen Celil Bey'in bahgesinin kisa kenart 2> metre uzun kenart 10° metredir. Celil Bey'in
bahgesinde her 5 m? ye 1 agac diisecek sekilde limon agaglart vardur.

10° metre

2° metre

Celil Bey'in bahgesindeki her agac yullik ortalama 20 kg limon vermekte ve bu limonlar kilogramt 4 TLl'den satil-
maktadir.

Buna gore Celil Bey'in limon satisindan kazandigt yillik ortalama para kag Tiirk Lirasidiur?

A) 128103 B) 32.10% C) 128.10% D) 32.103

aa BASKA e
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MATEMATIK

Bir ondalik gdsterimin, basamak degerleri toplamt seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢6ziimlenmesi de-
nir.
Otobiisle seyahat eden bir yolcu, kiitlesi 30 kg dan az olan valizini otobiisiin bagajina alabilmektedir.

Cagan'in valizinin kitlesi 32,25 kg dir. Bu valizdeki bazt esyalarin kiitlelerinin ¢6ziimlenmis sekli asagidaki tablo-
da verilmistir.

Tablo: Valizdeki Esyalardan Bazilarinin Kiitleleri

Esya Kiitlesi (kg)
Cep telefonu 210%+2107"
Tablet 2107"+3.1072
Bilgisayar klavyesi 110%+5.1073
Defter 210°+3107"

Cagan, valizinden bu dért esyadan hangisini ¢itkarirsa valizini otobiisiin bagajina koyabilir?

A) .- B) © C) D)

HlllllllllllllllllI

Ayakkabu ustast Arda Bey, 38 numara bir ayakkabinin bagciklart icin toplam 8 cm'lik, 40 numara bir ayakkabwinin
bagciklarticin toplam 12 cm'lik ip kullanmaktadur.

38 Numara 40 Numara

Arda Bey, 1 metresi 5 TL olan elindeki bir miktar ipi iki es parcaya aytrip bir par¢asint 38 numara, diger parcastint
40 numara ayakkabular icin kullanmustir. Bu isin sonunda Arda Bey'in elinde hi¢ ip artmarrus ve her iki tiir ayak-
kabticin de ayrilan parcalar tam yetmistir.

Arda Bey'in kullandigt toplam ipin maliyeti 25 TL'den az olduguna gore Arda Bey en ¢ok ka¢ tane 38 numara
ayakkabiya bagcik yapmustir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

as BASKA e 1> Diger sayfaya geginiz.
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20.

MATEMATIK

Asagidaki tablolarda aynt bahgeyi paylasan Atatiirk Ilkokulu ile Atatiirk Ortaokulunun giinliik ders programlart
gosterilmistir.

Atatiirk Ilkokulu Atatiirk Ortaokulu
1. Ders = 1. Ders =
1. Tenefiis = 08.20 1. Tenefiis = 08.20
2. Ders = 2. Ders =
2. Tenefiis = 2. Tenefiis =
Ogle arast = 11.20 Ogle arast = 11.20

itk defa aynt anda saat 08.20 de tenefiise ¢ikan Atatiirk Ilkokulu ve Atatiirk Ortaokulu, ikinci defa aynt anda te-
nefiise ¢tktiklartanda (saat 11.20) &gle arast olmaktadir.

Atatiirk Ortaokulunda bir ders siiresi 50 dakika, bir tenefiisiin siiresi 10 dakika olduguna gore Atatiirk ilkoku-
lunun bir ders ve tenefiis siiresi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Ders = 30 dakika B) Ders = 40 dakika
Tenefiis = 15 dakika Tenefiis = 10 dakika

C) Ders = 45 dakika C) Ders = 35 dakika
Tenefiis = 5 dakika Tenefiis = 20 dakika

m, n birer tam saytve a # 0 olmak iizere a".a™ = a™ ™ dir.

Asagidaki sekilde yiizeyleri 8x8'lik bir rubik kiip gésterilmistir.

Bu kiipiin yiizeylerindeki birim karelerin % i mavi olduguna gore toplam kag birim kare mavi renktedir?

A) 2° B) 2° )2’ D) 28

MATEMATIK TESTI BiTTI.
FEN BIiLIMLERI TESTINE GECINiz.

as BATKA 0



ZAMANI  FENBILIMLERI Kitapalk

Bu Testte 20 soru vardir. Cevaplarinizi cevap kagidinin FEN BILIMLERI TESTI icin ayrilan
1 kismina isaretleyiniz.

1. Uluslararast bir yarisma icin cesitli yerlerden gelen dgrenciler tarustiktan sonra aralarinda asagidaki konusmalar
gecer.
K bdlgesinden gelen dgrenci: Yilin her zamant hava sicakhit oldukca fazla olup gece ve giindiiz siireleri birbirine
cok yakindir.
Lbolgesinden gelen 6grenci: Tirkiye'de en kisa giinlerin yasandigt zamanlarda bizim oralarinda en uzun giindiiz-
leriyasanmakta, bdylece disarida daha uzun siire vakit gecirmekteyiz.

M bélgesinden gelen dgrenci: Benim yasadigim yerde de Tiirkiye gibi aynt mevsim yasanmakta ancak giindiiz
stireleri biraz farkli olmaktadur.

N bélgesinden gelen dgrenci: Benim yasadigum bélgede 21 Aralik giinii en uzun giindiiz siiresi yasamaktayiz.
Ogrencilerin verdigi bilgilere gére 8grencilerin yasadigi bélgeler segeneklerde verilenlerden hangisi gibi ola-
bilir?

A)

, Ekvator

®)

_‘ Ekvator

2. Asagidaki grafik Diinya lizerinde bulunan K sehrine aittir.

A Sicaklik

Aylar

12 3 45 6 7 8 910 11 12

Bu grafige gore asagidaki yorumlardan hangisi K sehrine ait degildir?
A) KsehriKuzey Yart Kiire'de bulunmaktadtr.

B) Ksehrinde 21 Aralik tarihinden itibaren gece siireleri azalmaya baslar.
C) Ksehrinde 21 Haziran'dan sonra gece siireleri artmaya baslar.

D) 21 Haziran'da K sehrinin bulundugu konumdan giineye dogru gidildikce giindiiz siireleri artar.

as BASKA 0 1> Diger sayfaya geginiz.



DENEME
FEN BILIMLERI ZA?:.l-'\Nl

3. Asagidaki gérselde Diinya'nin 21 Haziran tarihindeki konumu gésterilmistir.

Yengec Dénencesi
Ekvator

Oglak Dénencesi

G

Diinya lzerinde gosterilen K ve L sehirlerine ait grafikler asagidaki gibi gizilmistir.

I II III I\
A Glndiiz stresi A Glindiiz siiresi A Gece siiresi A Gece siiresi
KL Sehirler KL Sehirler KL Sehirler K L Sehirler
Buna gore ¢izilen grafiklerden hangisi K ve L sehirleri icin dogrudur?
A) IveIll B) Il ve IV C)IvelV D) Il ve III

siiresiylicerisinde degisiklik gosterir. Ornegin 21 Haziran tarihinde Giiney Yarim Kiire'de bulunan yerler yil icindeki
en uzun geceyi yasarlar, 21 Aralik tarihinde ise bu durumun tam tersi Kuzey Yarim Kiire'de en uzun gece yasanir.
Aynizamanda 21 Haziran tarihinde Diinya lizerindeki herhangi bir noktadan kuzeye dogru gidildikce giindiiz siiresi
uzar. Bir bélgenin aydinlanma alant Giines stginin gelme agisina baglidir. Ne kadar egik act ile gelirse o kadar
fazla alan aydnlanur.

Asagidaki gérselde Diinya lizerinde bulunan dért bélge isaretlenmistir.
Kuzey Kutup Noktast

Oglak Dénencesi

Giiney Kutup Noktast
Verilen gérsel icin asagidaki yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Giines isinlart1V ile gésterilen bdlgeye dik agt ile gelmektedir.
B) Inumarali bélgeden IV numarali bdlgeye gidildikce gece siirelerinde kisalma gozlemlenir.
C) IV. Bdlgenin aydinlanma alany, I. Bélgenin aydinlanma alanindan fazladur.

D) I numarali bélgede kis mevsimi yasanirken IV numaralt bélgede yaz mevsimi yasantr.

aa BASKA 2)
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5.

Diinya'nin 23 derece 27 dakikalik eksen egikligi ve Giines etrafindaki dolanim hareketi yapmast sonucunda mev-
simler olusur.

Bir 6grenci Diinya kiiresi iizerinde ¢esitli noktalara aynt sicakligt gésteren ézdes termometreler yerlestiriyor.

e -9

Deney 1 Deney 2

Deney-1'de Diinya kiiresini sekildeki konuma birakarak el fenerini acarak K, L ve M noktalarindaki sicaklik dege-
rini not ediyor. Deney-2'de ise el fenerini yerini degistirerek K, L ve M noktalarindaki sicaklik degerini dl¢liyor.

Ogrencinin yaptigi deney igin asagidaki yorumlardan hangisi yanlistir?
A) Her iki deneyde de L noktasinda élciilen sicaklik degerleri birbirine yakindir.

B) Deney-1de M noktasindaki termometre, deney-2'deki K noktasindaki termometreden daha yiiksek degeri
gosterir.

C) Deney-1'de K bdlgesinin aydinlanma alant fazla iken, deney-2'de M bélgesinin aydinlanma alant fazladur.

D) Her ikideneyde de el fenerinden ¢ikan isik tsinlart L bdlgesine dik olarak diiser.

Mevsimlerin baslangict olarak dért dnemli tarih bulunur. Bunlar, 21 Haziran, 21 Aralik, 21 Mart ve 23 Eylil tarih-
leridir. Ornegin 21 Haziran'da Kuzey Yarum Kiire'de yaz mevsimi baslarken, en uzun giindiiz, en kisa gece yasanur.
Aynu tarihte Giiney Yarim Kiire'de bu durumlarin tam tersi yasanur.

Bir 6grenci yerkiire iizerinde belirledigi K, L, M ve N noktalarina ait gece-giindiiz siireleri iin gesitli kartlar ha-

21 Mart 4—\ [ ]: Gindiiz siiresi
Kuzey []: Gecessilresi

zirlamustur.

21 Haziran
Ekvator
\ Giney
/ 21 Aralik
23 Eylil
K11 L I S— KEE=ET ]
(8 I L] (8 I
M M M ]
NCCT ] NCCT ] NCT ]
L. Kart II. Kart III. Kart

Buna gore dgrencinin hazirladigt kartlar ile tarihlerin eslestirilmesi asagidakilerden hangisi gibidir?

L. Kart II. Kart III. Kart
A) 21 Haziran 21 Mart 21 Aralik
B) 21 Aralik 23 Eylul 21 Haziran
Q) 21 Haziran 21 Mart 23 Eylal
D) 21 Aralik 21 Mart 21 Haziran

1] EANSCKA @ I Diger sayfaya geciniz.
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7. Asagidaki gérselde Diinya’nin Giines etrafindaki dolanimu ve bir cismin Kuzey Yarim Kiire'deki golge boyuna ait
grafik verilmistir.

A Golge boyu

» Tarih

Verilen gorsel ve grafige gore;

I Ktarihinde Diinya III numaralt konumda hareket etmektedir.
II. M tarihinde Giines 1sinlart oglak ddnencesine dik gelmektedir.
IIL. L tarihinde tiim Diinya’da gece-giindiiz siireleri esittir.

IV. N tarihinde Diinya IV numaralt konumda hareket etmektedir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I, IIvelll C)LIIvelV D) I Il ve IV

8. Akif, yasadigt yerin hava durumuyla ilgili asagidaki gézlemleri not ediyor.

Tarih: 24.08.2019 Saat:09.00

Sabah kalktigimda havanin acik ve giinesli oldugunu gdzlemledim. Termometre ile odamin balkonundan &l¢iim
yaptigimda hava sicakligint 22°C olarak gérdim.

Tarih: 24.08.2019 Saat:12.00

Ogle vakti havaya bakti§imda sabah ki acik havadan farkli bir durum var. Havada bulutlar olusmaya baslamis
durumda, sabah esmeyen riizgar esmeye basladi. Odamin balkonundan termometre ile havanin sicakligt 30°C
olarak dl¢tim.

Tarih: 24.08.2019 Saat:17.00

Havada bulunan bulutlar karardt ve hareketi hizlandi. Riizgarin siddeti artti. Havanin sogudugunu hissedebi-
liyordum. Kisa bir siire sonra bardaktan bosalircasina yagmur yagmaya basladt. Yagmurla beraber dolularda
diilsmeye basladt. Sokak adeta kiigiik bir dereye déniismiis durumdaydt. Yarim saat sonra hava agmaya basla-
dt. Saat 18.00 i gésterdiginde havada buluttan eser kalmamustt.

Akif'in yasadigt hava olayt igin asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Akifin yasadigt yerde havanin her giin yagislt oldugu
B) Hava olaylarinin giin icinde degisiklik gosterdigi

C) Akif'in yasadigt yerde siirekli riizgarlarin olustugu

D) Hava olaylarinin her giin aynt sekilde degistigi

aa BASKA (14)
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9.

iklim ve hava olaylary, birbiri ile iliskili ancak farklart
olan kavramlardur. iklim, genis bir bélgede uzun yullar
devam eden atmosfer olaylarinin ortalamasidir. Hava
olaylartise dar bir alanda ve kisa siire icinde goriilen
atmosfer olaylardur.

Yigit, bes giin boyunca her sabah ve 6gleden sonra
aynt saatte hava olaylarint gézlemlemek icin goék-
yliziini incelemis ve termometreyi balkondaki gélge
bir yere asarak hava sicakligint 6lgmiistiir. Yaptigt
6lciim ve gézlemleri sonucunda olusturdugu tablo
asagdaki gibidir:

Yigit'in Hava Gozlem Tablosu
Giinler Saat 10.00 | Saat 10.00 | Saat 15.00| Saat 15.00
Gokylizii (Sicaklik (°C)| Gokytzi |Sicaklik (°C)
Pazartesi W 15 . 20
Salt . 12 < 18
Carsamba 10 o 15
Persembe " 12 J 20
Cuma . 15 J 22

Yigit'in yaptigi gozlemlere gore asagidaki yorum-
lardan hangisine ulastlabilir?
A) Ginliik sicaklik ortalamastna

B) Hava olaylarinin yasanan bélgeye goére farklilik
gosterdigine

C) Aynt hava olaylarinin yasandigt saatlerde farkl
sicakliklar gézlemlenebilecedine

D) Hava olaylartinin giin icinde degismeden kaldt-
gwina

a8 BASKA
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10. Atmosferde her zaman bulunanve orantdegismeyen

yaklasik %78 azot, %21 oksijen gibi gazlarinyantsira
atmosferde yine her zaman bulunan fakat oranlart
degisen karbondioksit ve su buhart gibi gazlar bulu-
nur. Yeryiiziinde bulunan su, buharlasma ve terleme
gibi olaylarla atmosfere karisir. Atmosferdeki nemi
olusturan su buhart, yagmur, kar, dolu, ¢iy veya kiragt
olarak yeryiiziine diser.

Bazi &grenciler gerceklesen bu hava olaylart ile ilgili
bilgiler vermektedir.

2 Gokyiiziine yakin yerlerde bulunan su
buhart soguk hava kiitlesi ile karstlasarak
yeryiiziine buz toplart seklinde diser.

Mustafa

Yeryiiziine yakin yerlerde bulunan su\
buharinin soguk nesneler iizerine yogus- |
mast sonucu su damlaciklart olusur. i

R Yeryiiziine yakin yerlerde bulunan su
22\ buhart, sicaklik donma noktast altina
3 distiigiinde s hale gegmeden direk buz
kristallerine donusdr.

Merve

Ogrencilerin verdigi bilgilere gére hangi hava ola-
yt hakkinda bilgi vermemislerdir?

A) Kar
C) Ciy

B) Dolu
D) Kiragt

I Diger sayfaya geciniz.
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Bir bdlgede gerceklesen hava olayt i¢in asagidaki gérsel verilmistir.

Verilen gorselde havanin hareket yénii oklarla gésterilmistir.

Buna gére gérseldeki hava olayt i¢in asagidaki yorumlardan hangisi yanlistur?

A) Abdlgesinde yiikseltici hava olayt gorilir.
B) B bdlgesindeki havanin yogunlugu A bélgesinden fazladur.
C) Abdlgesindeki hava sicakligy, B bélgesine gore diisiiktiir.

D) B bélgesinden A bélgesine dogru yatay yonde hava olayt gériiliir.

Bir 6grenci dort 6zdes mumu kibrit yardimwyla yakarak hava akimt olusmayan bir ortama asagidaki gibi yerles-
tiriyor.
1T« >

U¢ mumu yan yana yapistiriyor. Tek mumu ise 10 cm uzakliga yapistiryor. Yaptigt gézlemde mumun alevinin
hareketlendigini gozlemliyor.

Ogrencinin yaptigi deney ve gozlemlere gore;
I. Ug mumun bulundugu bélgede algak hava basinct olusmustur.
II. U¢ mumun bulundugu bélgedeki hava yogunlugu, tek mumun bulundugu bélgedeki hava yogunlugundan azdr.

II1. Ug tane yan yana olan mumun alevi I yoniinde hareketlenmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) YalnizI B)Ivell C)IIve Il D)I, Il ve III
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Niikleotid

Bir 6grenci farkli biyiikliikte yaptigt tahta bloklart gérselde verilen kavramlarla eslestirmektedir.

Gorseldeki kavramlarin biiyiikliikleri ve tahta bloklarin biiyiikliikleri ile iliskilendirilmis hali asagidakilerden

hangisi gibidir?

A) B) Niikleotit
Niikleotit
Gen
Gen DNA
DNA
Kromozom
Kromozom
Nikleotit Niikleotit
Gen Gen
DNA DNA
Kromozom
Kromozom

== 5&&% G I Diger sayfaya geciniz.
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14. Atmosferde bulunan sera gazlari Diinya'nin sicakligt-
nin korunmastna sebep olmaktadtr. Son yullarda bilim
insanlarinin yapmus oldugu calismalar sonucunda
atmosferdeki bazt gazlarin miktarinda dnemli degi-
siklikler oldugu ve bu degisikliklerin etkileri olarak da
Diinya'daki sicakligin giderek arttigt gézlemlenmistir.

Bilim insanlary, Dinya genelinde yasanan sicaklik
artist ve beraberinde meydana gelen degisiklikleri
kiresel iklim degisikligi olarak adlandurdilar.

Yukarida verilen bilgilere gore seceneklerde veri-
lenlerden hangisi kiiresel iklim degisikligi sonu-
cunda meydana gelmez?

A) Kutuplardaki buzullarin erimesi sonucu bazt kiyt
sehirlerinin sular altinda kalmast

B) Bazi hayvan ve bitki tiirlerinin nesillerin yok ol-
mast

C) Fosil yakitlarin yakilmast sonucu havadaki kar-
bondioksit miktarinin artmast

D) Beklenmedik firtina ve yagislarin gorilmesi

a8 BASKA
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15. insanlarda 2n=46 kromozom bulunur. Bir karakter
bakimindan ¢ farklu kisinin ézelligi ve niikleotid di-
zilimi (gen) sekillerdeki gibidir.

=)

<>
Siyah kwircik saclt

ATTGCACGTT

4>
Sartdiz saclt

ATTCCTGCAA

v ATTGTATCCG
Siyah diiz saclt

Verilen sekildeki gen kavramu ile ilgili;

I Aynu tiirden canlilarda sa¢ seklinin ve renginin
olusmastnt saglayan genlerin niikleotid dizilimi-
nin aynt olma zorunlulugu yoktur.

II. Farklt tirden canlilardaki bir organin gelisimini
kontrol eden genler, ortak niikleotid dizilimleri
icerebilir.

III. Genler, bir grup niikleotid diziliminden olusmak-

tadur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) YalnizI
C)Ilvelll

B) IveIII
D) I, Il ve III
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16.

17.

Ulkemizde iic farkli iklim cesidine rastlanir. Bunlar Akdeniz, Karadeniz ve Karasal iklimlerdir. Turkiye'nin iklim
haritast ve bu iklim kusaklarinda bulunan bazt illerimizde 23 Nisan tarihinde gériilen olaylar ¢izilmistir.

[0 KARADENIZ iKLIMi
[ AKDENIZ iKLiMi
[ KARASAL iKLIM

Turkiye Iklim Haritasi

Verilen gorsel ve bilgilere gore;

I. Antalya, Erzurum ve Trabzon'da farklt mevsimler yasanmaktadur.
II. Antalya, Erzurum ve Trabzon'da farkli iklim 6zellikleri yasanmaktadur.

IIL. Tirkiye'nin aynt iklim kusaginda bulunan illerinde farklt hava olaylart gériilebilmektedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) YalnizI B) Yalniz II C)IIvelll D)I, IIve Il

baslangict olarak dort dnemli tarih bulunur. Bunlar, 21 Haziran, 21 Aralik, 21 Mart ve 23 Eyliil tarihleridir. 21 Aralik
tarihinde Kuzey Yart Kiire'de kis mevsimi yasanirken Giiney Yart Kiire'de yaz mevsimi yasanur.

Asagida Diinya lizerinde cesitli yerler gdsterilmistir.

Ekvator

Bir is adamt 12 Temmuz'da K bélgesinden L bdlgesine, 16 Temmuz'da L bdlgesinden M bélgesine ve 20 Temmuz'da
da M bélgesinden N bélgesine yolculuk yapmaktadir.

Is adamunin yaptigt yolculuk sirasinda;

I. Kbolgesinden L bdlgesine gittiginde giindiiz siirelerinin farklt oldugunu,

II. Lbélgesinden M bélgesine gittiginde giiniin aynt saatinde sicaklik degerlerinin farkli oldugunu,
III. M bélgesinden N bélgesine gittiginde yasanan mevsimin farkli oldugunu,

yasanan olaylardan hangilerini gézlemleyebilir?

A) YalnizI B)Ivell C)IIvelll D)I, IIveIII

as BASKA @ 1> Diger sayfaya geginiz.
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18. Bir 6grenci hazirlayacagt DNA molekiilii icin;
25 tane boncuk, fosfat molekiilii igin,
e 18 tane kesilmis turuncu kagut, seker molekiili igin,
« 5 tane kesilmis mavi kagit, adenin baz iin,
e 5 tane kesilmis sart kdgit, timin bazt igin,
« 5 tane kesilmis pembe kagit, guanin bazt igin,
« 5 tane kesilmis siyah kagut, sitozin bazt igin,

Malzemelerini kullanacaktir. Bu 6grencinin hazirladigt DNA molekiiliiniin birinci zinciri asagidaki gibidir.

HEHHH

Bu dgrencinin hazirladigt DNA molekiilii i¢in asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) DNA molekdiliiniin ikinci zincirinin niikleotid dizilimi TACGTTCGC seklindedir.
B) Yaptlan DNA molekiilii sonucunda boncuktan 7 tane kalir.
C) Birinci zincirdeki adenin ile guanin toplamy, ikinci zincirdeki timin ile sitozin toplamina esittir.

D) Olusan DNA molekiiliinde turuncu kagtt saytst boncuk sayisina esittir.

aa BASKA (20



DENEME
ZAMANI
1

FEN BILIMLERI

19. Bir arastirmact Diinya kiiresi iizerinde K ve L nokta-

larina 6zdes termometreler yapistirarak asagidaki
deney diizeneklerini hazirliyor.

Kuzey
Ekvator -— =
P
1)
— <
Giiney «
Deney No: 1
— Kuzey
zZ ——
%3
¥ Ekvator
)
"Gi'meg
Deney No: 2

K ve L noktalarinda bulunan termometrelerdeki si-
caklik degerlerini asagidaki gibi not ediyor.

Deney No:1 Deney No: 2
K 15 4
L 5 20

Yapilan deney ve sonuglarina gore asagidaki yo-
rumlardan hangisi dogrudur?

A) K noktast Kuzey Yarum Kiire'de, L noktast Giiney
Yaru Kiire'dedir.

B) Deney-T'de stk tsinlart L'nin bulundugu yart kii-
reye dik aciyla gelmektedir.

C) Deney-2'de K noktasinin aydinlanma alant L
noktasinin aydinlanma alaninda azdur.

D) Deney-2'de stk tsinlary, K'nin bulundugu kiireye
dike yakin agtlarla gelmektedir.

a8 BASKA
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20. Bir 8grenci beyaz renkli 4 6zdes pinpon topuna asagt-

daki gibi ekvator, yengec ve oglak donencesini iziyor.

Bu dort pinpon topunu karton iizerine gdrseldeki
gibi yapistirwyor. Duya yerlestirdigi ampuli karton
izerine yapistirdiktan sonra devreyi pile baglaya-
rak devreyi tamamliyor.

4 —
""n .............
i~ — |
2

Ogrencinin hazirladigt deney diizenegi igin;
I Pinpon topu 1. konumda iken Kuzey Yarim Kii-
re'ye stk tsinlart dik olarak gelir.

II. Pinpon topu 2. ve 4. konumda iken isik tsinlart
ekvatora dik olarak gelir.

III. Ampuliin pinpon topuna yakinligina gére gelme
agist degisir.

ifadelerinden hangilerini gézlemler?

A) YalnizI
C)IIvelll

B)Ivell
D)I, I velll

TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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